青版畫會」。

此次版畫展,是

黄世

團、彭泰

青第八屆版畫展

自明、劉洋哲、 振輝、鐘有輝、

龔賴劉

黄甦、董振平、

版畫技術。廖修平的學生鐘有輝等十人

在台北宣揚現代版畫藝術,並教授銅 民國六十年,畫家廖修平自海外返國

於民國六十三年三月廿五

日成立「十

版一第

沈金源、林雪卿、 ,參加展出者計有 本校教職員、僑生 。由張創辦人宴請

辦人獎—精工石英

盛,如鐘有輝的

摸彩獎品計有創

錶一只,校長獎—

、外籍生、榮民、

哥倫比亞收錄音機

台,副校長獎—

大摸彩·歡迎已登 進行「統統有獎」 技工等。會中並將

十件,另有幸運獎 高級毛毯等大獎六

貳百餘件。

技法上的用心。

年初

之作品卅六件,歡迎各界人士踴躍前往「十靑版畫展」,展出十靑版畫會會員

起至三月二日止,假該館第一展區舉辦(本報訊)華岡博物館定於二月一日

華

民

國 + 年

十月

十日

刨

刊 非賣品

址 : 臺北陽明山華岡中國文化大學 編 辞室:八六一〇五一一

第二三九二號 : 人 辦 創 : 人 行 發 : 長社譽名 其維 和銘武 貞 嘉蘭聞 鄭 : 長 社 方:長新:嗣印:刷 :長:編 副主 印

生室系

展等。 藝系展及美二設 展、觀光系展、園 物應用展 、兒福

學社表示,北知青 基金會第十次委員 -八黨部黨員互助 (本報 陽 明

宴請本

教職

並

舉行統統

有獎盛大摸彩活

年元月十四日起喪 會議決議:自七十 於本人,不再包括 葬互助補助對象限

本報訊)一年一度之「華岡春節餐敍會」,定於農曆大本報訊)一年一度之「華岡春節餐敍會」,定於農曆大 等作品, 都顯示出 「尺寸千里」、襲 月岩」、賴振輝的 展的作品較過去豐 十靑諸會員對題材 直系親屬 雄獅新 0

將於三、四月間陸 大微選。 美術新人獎即將擴 策劃的第六屆雄 立歷史博物館主辦 雄獅美術月刊社 徵美術作品 本報訊) 由國

岸雲龍書道展、植包括史學系展、山 週 與賽作品不論件

續舉辦各項展覽

2世盟亞盟中國分會主席谷 變,元月十七日訪問華岡[®] 董事長朱永夏及校長金俊 員Keith Best 澳國國會 在華岡敬業堂學行,播校 勢座談會,於元月十九日 正綱推介本校主辦反共情 議員 Bruce Good Luck 長維和主持;英國國會議 世宗大學前校長現任

> 名單, 內知名的藝評家, 推廣美術風氣,提該項活動旨在於 日 紹,並於五月廿三 美術作彩色專輯介 界公佈「新人獎」 主辦單位將向新聞 品於五月揭曉後, 術月刋社。得獎作卅弄十六號雄獅美 東路四段二一六巷 作品逕寄北市忠孝 美術家參與評審。 乃邀請六位以上國 。爲求公平起見, 新一代的美術人才 高創作水準並培養 國家畫廊展出。 三月五日至十日將 國立歷史博物館 新人獎一至三名 起至六月一日止 同月由雄獅

者可備囘郵向該社 三千元。有意參加 三萬元,並選佳作 每名獎額新台幣

0

政研所長顧毓瑞、演講;鄭副校長、

中美所長劉毓棠、

· 來往奔波於家庭與學校之間,彭主任 童由妻子照顧著,妻子執教於芎林國中 母,身體都不太好,下有兩個稚齡的孩

彭主任家住新竹,上有八旬老父、老力,卻不是三言兩語的嘉勉所能消除的

是對他讚不絕口。然而各種精神上的壓下對彭主任的信心大增,蔡秋來主任更

報告的電話,會讓他焦急得心驚肉跳。居住,每週囘一趟新竹。一通母親病況

句話「如果換了你是我,你怎麼辦?

則經年累月地以校爲家,在山仔后賃屋

愧疚地泫然欲涕。「她不但辛苦而且偉」從妻子口中幽幽然地吐出,也會令他

處的情景,不禁傷感了起來,使得這 大」彭主任想起了十餘年來妻子晨昏

3美國在台協會會長葛樂士、 校長唐翰理等,元月廿日在處各組組長、美國華語學校副會長唐偉康該會台北辦事 二百餘人參加。 會」及晚筵邀請潘校長維和 博士參加,華岡藝校學生學 就任美國第四十任總統聯歡 華岡敬業堂舉行「雷根先生

覽的新作。意者於 民國六十九年後未 瀚浩恩師念感 庭家略忽免難·

士博家國獲榮任主添瀛 份量之一斑。 頷首, 也可見彭主任論文 此語獲得在場委員的頻頻 0

,而彭主任所提出的考證卻早在唐朝中信局的源起一般認爲是在明初永樂年間情操,於是民信局的組織應運而生。民 制海關。由於彭主任的考證極爲嚴肅,卻認爲應肇端於咸豐四年之成立上海新 期。關於我國現代新式郵政之緣起,一 能以三年的時間,爲該館編著一部「中 總局就將他的結論,如獲至寶似地轉載所以在論文還未獲通過前,交通部郵政 發表於「郵政研究」季刊第一期。同時 般人認爲始自中英天津條約,而彭主任 寄遞往來錢貨,甚而培養民族的共同一國幅員廣大,爲了傳達彼此間的情意 台灣郵政博物館也與他接洽,希望他 設郵政不准百姓使用,而同的。由於中國古代官

大歡喜。新官上任就辦妥了一件牽連百有所緊有所弛,自然能夠減少衝突,皆、學生成績等等,讓它旣合情又合理,

餘位學生的「學籍案」,使得城區部上大歡喜。新官上任就辦妥了一件牽連百

到凡事無難易,只怕不盡力。能夠孜孜在引導著他、鞭策著他,讓他深深瞭解 人胸懷,宋晞教授的循循善誘、諄諄教名的感激與眷戀,張創辦人大無畏的哲 土班、博士班。對於華岡,他有一股莫業於新竹師範及本校史學系、史研所碩 從事史學研究達十餘年的彭主任,畢國郵政史」。 多頁,預定今年三月初出版。其他還有 的有本校「碩士論文提要」,共計兩千 誨,以及幾位直屬主管的爲人處事,在 矻矻, 念兹在兹地去做, 自然福至心靈 教職員著作目錄」、「創辦人著作 水到渠成。目前他手邊正在從事編纂

家文學博士學位。他的論通訊事業」論文,獲得國 以「民信局——中國的民間 換工作,就不會見怪了。 泛,參考書來自南洋各地 廿七日通過教育部口試 務處主任彭瀛添,於元月 所負責的正是國際圖書交 篇論文資料的收集十分廣 對口試委員先生們說, 文指導老師宋晞教授,曾 館交換組主任無城區部教 如果大家瞭解作者目前 本校圖書

替學校省下了一筆圖書購置費,更給了目錄裏罷!這件事情的治談成功,不但定書名開列淸單,到時候你再一齊編進文化交流有關的新書給你們,由你們指 生已贈送本校兩千册圖書,彭主任得知的贈書。以日本王信忠先生爲例,王先於他善編目錄,也爲圖書館爭取到不少於,默默地從事國際間文化的交流。由 館交換組,與全世界五百多個圖書館交碩的研究成果之外,在他主持下的圖書成了學業。他的囘報是什麽呢?除了豐 了城區部教務分處的重擔。由於夜間部自從本校改制大學之後,彭主任接下 你且慢編目錄,讓我再送兩千册與中日 後表示願意爲他編個目錄,王先生說 「文藝復興」等刊物散播到世界各個角 換圖書、互通訊息,將「美哉華岡」 館交換組,與全世界五百多個圖 人員有所依據,例如抵免學分、加退選,同時制定幾個必需的法規,使得行政學生對學校不良的印象、不正確的觀念 到棘手,但彭主任主張,以服務來改變學生的來源比較複雜,剛一接觸確實感 錄」等的增訂,也都 彭主任「事在人爲」的一大啓示。 的恩澤使他在「帶職進修」的情況下完 給了他良好的研究環境,創辦人 在他的計劃之中。 •

記者:梁玉明

69

•12 • 26 華岡學園第十一屆第十 次評 陳 議

理及解決方法,分列如下: 一1遠期目標:增加設備,例如琴房之新建、及樂器之淘 本人陳麟于今年十一月接任系務,兹將系上 一些問題之處

做完整之修整,並使學生分組來保養,以養成學生愛護公物案,並且設立助教及學生來管理、及所有琴房之燈光及鋼琴 舊換新、及增加唱片、錄影帶、樂譜、書籍之增購。 2.現行辦法:先將所有之唱片樂譜書籍建立完整資料檔

有其國際上高水準的師資各一人。 每 一部門各

務及只在文化大學專任以達實際效果。 允支持,現今系上將與此教授訂合同,使其不得有過多之外 本系已經在教育部國際文教處爭取請求協助,部裏口頭上已 2現行已經在進行中之教授爲Max Thoner 之邀請,

名額,以維持其水準。 包到大學裏可以成立二組三管制的交響樂團,並將固定招生做到大學裏可以成立二組三管制的交響樂團,並將固定招生

練習節目。每年考試來使團上競爭、努力風氣加强。 來提高水準,並訂定華藝保送及加分事項,另組B團以另組 定名為華岡室內交響樂團,成立先由小型至演成大型團
2現行華藝及大學部樂團合併,精選成立小型之精華

有計劃之安排而不是臨時起意之加聘師資而造成素質上之低四1遠期目標:在招生方面,做到師資及所招之學生完成

麟

的保送將提高術科之比重,並設法減少課程,加强普通科使小提琴等,並且增加名額,而達到我們所需要的學生,華藝2招生已向教育部建議,以本系現行所缺之名額,特別 提高升學率。

以希望能突破建教合作,增加鋼琴之設備。 將拉丁文整理成中文,希望能做到最新的突破。 將拉丁文整理成中文,希望能做到最新的突破。 包計劃除了形式上的突破,在演出上做到一個完美的演出

出加强校友會之連繫,加强向心力。

屆中國古典文學 結語 中文系主 任 李殿魁

(1)所有與會者大學經歷了了一於兩天的會期中,有幾點值得提出來報告:於兩天的會期中,有幾點值得提出來報告: 「第二屆中國古典文學會議 <u>_</u>,

文系教授,其平均年齡在四十歲左右,爲一群極富工作潛力之系教授,其平均年齡在四十歲左右,爲一群極富工作潛力古典文學第二集的論文集做爲祝壽的獻禮。古典文學第二集的論文集做爲祝壽的獻禮。古典文學第二集的論文集做爲祝壽,極爲高興,因此,大會決定將於工作,無暇返校瞻仰華岡的成長並拜謁 創辦人,此次能於工作,無暇返校瞻仰華岡的成長並拜謁 創辦人,此次能辦人的學生,現在遍佈全國各大學,主持文科教育,平時忙辦人的學生,現在繼行 親切。

整個過程的轉變,都是仰賴「質樸堅毅 才能成功的 0

之力,效命母系,反麻煩同仁,深感難蓬勃發展,極需人手,生無法竭盡一己,生實義不容辭,繼續留任。唯母系正要求延長聘約八個月;爲敦睦中史友誼 體育司函請周大使彤華轉呈我外交部,二月十八日屆滿返國。由於史國內政部生的任期,本爲四個月,應於去年十 0

生遠從Zimbabwe 野生動物園購回, B,特託史國奧委會祕書長MR THEC Z對,以爲永遠懷念。象牙雖小,卻是 Z對,以爲永遠懷念。象牙雖小,卻是 NB THEC 以為不是 NB THEC 以為 NB THEC 以為 NB THEC 以 NB THEC NB THE NB THEC NB THEC NB THE 小小的心意。

高處風寒,尚祈恩師珍重福 史國正值酷暑,祖 生江 國卻是 七十年元月十五日 界 幅體。 敬頭 定寒冬,華岡 Щ 敬叩

,這再

誠服務,尤其校長室、主計室、總務處、新聞室、公共關係的年輕學者,兩天會期中,對學校有許多好評,本系學生熱

⑷此次會議雖爲中國古典文學會之年會,實乃本系成立得很成功,使他校非常羨慕,認爲華岡人是很團結合作的。及六篇特寫,此次會議,本校在公共關係及新聞聯絡方面做國時報、聯合報、民生報、大華晚報等共有十二篇新聞報導 意義,並歡迎與會代表此後多多蒞臨華岡,參加各項活動。於文學院院長侯健敎授等之蒞會揚,所見印度各大學有中文次日,潘校長自印返國,蒞會表示,所見印度各大學有中文次學院院長侯健敎授等之蒞會指導,予大會很大的鼓勵。院院長潘重規敎授、博士班主任林尹敎授、黎東方敎授、台院院長潘重規敎授、博士班主任林尹敎授、黎東方敎授、台 ,且因 與會代表甚爲感謝,此次會議不僅使各代表有賓至如歸之感 議的消息在三電視台出現了七次,中央日報、中華日報、中 3新聞室在新聞方面給予很大的幫助,兩天會期間,會 以及總統府資政陳立夫先生、文工會主任周應龍先生、文學十四年來第一次承辦的盛大活動,承蒙 創辦人大力支持, 室等學校有關單位的共同協助,使得此次大會圓滿成功。

國

坤 成

到美國華盛頓城已經七天多了,因爲拜訪活動相當之頻繁親愛的創辦人鈞鑒:

をそく、木白号 juke in land FALWELL 邀請到林曲堡的十二位教會訪問團,林曲保的市備,每天收信一萬封,因此在囘信時連郵票也是由電腦貼的遺是美南浸信會所辦的一所廣播節目製作中心,全是電腦設問 Old Time Gospel Hour Building(古舊時間大夏) 接受了林曲保市長贈鑰。 元月十七日由華盛頓 D·C·到林曲堡(Lynchburg)訪,因此,沒有時間提筆報告,敬請見諒。

直接轉播或錄影轉播。

文日我們參加Thomas Road Baptist Church,(浸整理經會教堂)的禮拜,這次的禮拜查團長和黎世芬先生均禮聖經會教堂)的禮拜,這次的禮拜查團長和黎世芬先生均問生經會教堂)的禮拜,這次的禮拜查團長和黎世芬先生均問聖經會教堂)的禮拜,這次的禮拜查團長和黎世芬先生均問聖經會教堂)的禮拜,這次的禮拜查團長和黎世芬先生均禮聖經會教堂)的禮拜,這次的禮拜查團長和黎世芬先生均禮聖經會教堂)的禮拜,這次的禮拜查團長和黎世芬先生均禮聖經會教堂)的禮拜,這次的禮拜查團長和黎世芬先生均禮聖經會教堂)的禮拜查團長和黎世芬先生均

萬的人潮沒門票而站立於外的。今天廿二日已開始着手全美就職大典,我們的門票位置還可以,整個廣場幾乎有二十多元月二十日,全團二十位成員到華盛頓國會大廈參與雷根 廣播會議的展示場佈置工作,希望廿五日雷根總統來參觀 ·民國有一個更深刻的好印象 學生 坤 。以上,祝! 成 於華盛頓 D.C.

七十年一月廿二日

祈恩師鑒諒。 無顯著績效,致遲遲不敢修書禀報,謹 害講習。數月以來,由於居無定所,且 鄉僻壤,主持田徑教練、裁判及運動傷 協會的安排,利用三個月的時間深入窮 **陸四月餘,此期間應史國奧委會暨田徑** 曉公恩師:生來史瓦濟蘭王國任教已

假Zimbabwe 共和國舉行的二十哩南組訓史國長跑代表隊,參加十二月七日 非七國邀請賽。十二月五日生蒙外交部 餘名。十一月初,生被召囘首都,負責了六次講習會,訓練教練裁判壹百貳拾親自領導實施。多月以來,已先後主持 徑場、挖沙坑、修築徑賽跑道,都必須切工作均得從頭做起,因此,舉凡劃田,其餘仍甚落後。 生推展田徑運動,一 親共的 Zimbabwe 参加比賽,結果史的特准,以公務身份率史國代表隊遠赴 史國的各項運動,除足球較爲普遍外 無比的耐心外,還給予無限的愛心。黑。生本著師訓,敎導這些人,除了付出,因此,道德力量沈淪,精神生活喪盡 則大惑不解,終則心悅誠服。然而人對於愛心的感應是初時受寵若驚 們仇視異族,卻又嚮往文明的物質生活

江界山 訊 第一次獲勝,因此擧國歡騰。生除了初歐榮獲團體總冠軍。這是史國多年來的